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r 2y
¢ 22X212 | fir 3 < x g
f(x}_44-ﬁ1‘1—,x fiir 0 < x <3, x * 1
- x2=1_ .
4';2'_"'_":]", fiir -2 < x < 0 ;
124+x-x2 "
.4""";'_'—_'1-——, fir x <« -2 ;
D = IR\{1};
keine Symmetrie zum Koordinatensystem ;
Nullstellen: x4, = =3 ; x5, = 0 ; X3 = 4
lim £(x) = 4 ; 1lim f£(x) = -4 ; lim f(x) =
X+ X+ -oo x—£1
" f (x) fir x # 1 ;
f(x) =
-2 fiir x = 1 ;
[ X2+22x-1 -
4W fir 3 < x ;
-1 .
fu(x):J4(X+1)2' fiir O < x <« 3, x # 1
X2+2x-1 S .
4 e fir -2 < x < O ;
1-26x-x2 .
4‘(_XW fiir x < 2

-
r



i - 3_ - i N
g. =X (izf:)fx 11 , fir 3 < x ;
1 iy
Fix) = 4 T;E:TTj?r " fir O < x < 3 , x = 1 ;
-y 3 2
g. XXl | fir -2 < x < O ;
3 — -
g. X Yigij)fx 13 fiir x < -2 ;

Tiefpunkt: Xy = =13=-J170 » -26,04 ;
Vo = 22-2JT70 ~ -4,08

f"(x4) » 0,0002 ;

-

Anmerkung: Die weiteren Nullstellen der Funktionen der
1. Ableitung (-1#J/120, -0,5, -1#J2, und
-13+/170) liegen nicht in der jeweiligen
Definitionsmenge.

Weitere Extrempunkte sind die Knickpunkte:

Hochpunkt: xs = -2 ; vs = 4,8 ;
Tiefpunkt: xe¢ = 3 ; Ye = =3 ;
lim £'(x) = 7,84 ; lim f'(x) = =-0,16 ;
xz-Z 5 x;—Z
= ¢4 = 88,2 ;
lim £f'(x) = -4 ; lim f'(x) = -4 ;
xzo x;O

=) f(x) ist in x = 0 differenzierbar ;

lim f'(x) = -0,25 ; lim f'(x) = 4,75 ;
xz3 x;3

= 4, = 87,85° ;

Wendepunkte: x, = -2+J3 =~ -0,27 ;

y, = 3-J3 ~ 1,27

Xg® —39,06827 ;
Yg = —4,06827 H

Weitere Wendepunkte sind die Knickpunkte.
w=[(-3;4,8] .

Anmerkungen:

1) Die weiteren Nullstellen der 2. Ableitung 1 und -2-3
liegen nicht in der jeweiligen Definitionsmenge.

2) Der Wendepunkt (xg;ye) kann mit den Methoden der Schul-
mathematik nicht exakt berechnet werden; G_ hat fir
x < -2 genau eine Wendestelle; die beiden weiteren
Nullstellen von z(x) = x2?+39x2-3x-13 liegen ungefdhr
bei -0,54 und 0O,61.



